

南阳市卫生健康体育委员会文件

宛卫字〔2024〕35号

签发人：李 芳

办理结果：A

对市政协七届二次会议 第72225号提案的答复

时沛委员：

您提出的关于“关于加强我市建筑工人职业病防治工作监管的提案”收悉，现答复如下：

长期以来，南阳市卫生健康体育委员会高度重视建筑工人职业病防治工作，主要领导亲自部署，加强组织领导，健全工作机制推动各项建筑工人职业病防治措施落地见效。

2024年开始，针对建筑工人职业病防治措施，我们积极制定工作机制，认真结合实际针对性开展各项职业病防治措施。一是切实加强建筑施工领域职业健康的宣传教育，提高劳动者对

职业危害的防范能力和自我保护意识。定期组织接触职业危害因素的劳动者上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查，对身体状况不适合该岗位作业环境的劳动者，及时调整作业岗位。同时妥善安置确诊职业病患者、疑似职业病患者及职业健康受损劳动者，保障劳动者的职业病诊断、治疗、康复权利。二是督促企业加强日常管理监督机制。督促企业定期开展职业健康活动，进一步改善建筑工人作业、生活环境。结合季节特点，做好建筑工人的饮食卫生和防暑降温、防疫等工作。定期组织建筑工人进行职业健康体检，全面提升建筑工人预防职业病的能力。三是加大对建筑施工职业健康监管执法力度。对发现存在职业健康危害的项目，督促有关单位采取有效措施予以整改，情况严重的要依据相关法律法规进行惩处。同时，明确将职业健康管理情况纳入标化工地评比、工程质量评优的依据范围，对严重违反相关规定的建设工程，取消其评优资格，并按照相关规定作为企业基本信息对外公示。

最后，感谢您对卫生健康工作的关心和支持。

南阳市卫生健康体育委员会

2024年6月26日

承办人：孙 栋

联系电话：0377—63163796

邮政编码：473000

抄送：市政协提案委（3份）、市委市政府督查局（1份），城乡一体化示范区党工委、管委会、政协（各1份）。
